

王霜当选亚洲足球小姐

“我相信，这只是一个开始”

击败强手顺利突围

现年23岁，效力于巴黎圣日耳曼的王霜，是唯一一位入选本年度最佳的中国球员。最终，王霜力压另外两名候选人澳大利亚的科尔和日本的熊谷纱希获奖。在王霜获奖后，巴黎圣日耳曼足球俱乐部也在第一时间送上了祝福，“恭喜王霜！我们的球员今晚在亚足联颁奖典礼上获得了年度最佳球员！”

王霜能够得到提名，很大程度上得益于她在亚洲杯和巴黎圣日耳曼的高光表现。亚洲杯上，王霜贡献了4个进球，位居射手榜第2位，并入选了亚足联官方评选的最佳阵容，转会巴黎圣日耳曼后，王霜也成为球队关键人物。

“我希望这个亚洲足球小姐的奖项，可以激励我和我的国家队，能够在明年的女足世界杯上取得好成绩。”王霜表示，“感谢所有帮助过我的人。我相信，这只是一个开始。”

获奖前还在健身

“五年了。”颁奖典礼前，王霜跟前来陪同的父亲感叹了一句，距离自己上一次被亚足联提名最佳青年女足球员，已经过去了整整五年的时光，“我好像运气特别好，每一步都踩在

北京时间11月28日23点，亚足联年度颁奖盛典在阿曼首都马斯喀特的阿曼会展中心举行。中国运动员王霜力压两大劲敌，当选亚洲足球小姐。此前共有三位中国女足球员获得过亚洲足球小姐称号，分别是1999年的孙雯、2003年的白洁与2006年的马晓旭。“这只是开始。”王霜以这句话作为演讲的结语。



王霜的获奖，让女足在明年的世界杯有了更多的期待。 新华社发

了点上。”

“如果没有去欧洲，没有去大巴黎踢球，就不会被这么多人认识，也就不会拿到亚洲

足球小姐了。”在王霜看来，“亚洲足球小姐”的荣誉，是对她和中国女足这一年所取得成绩的认可。而当她在国家队和国内

俱乐部收获了足够多的自信和成长时，王霜遵从了自己的内心，选择了跳出舒适区。

“感谢我的国家，以及国家队的培养，让我拥有了一个又一个的梦想；感谢我的俱乐部，巴黎圣日耳曼和湖北武汉女足，是你们的选择，让我拥有了梦想的舞台。”在发表获奖感言时，王霜用刚学的生涩英语，感谢了她所能感谢的每一个人。

事实上，王霜原本是抱着“见见大场面”的心态抵达阿曼的，她没有准备获奖感言，就连出席颁奖典礼的正装，也是巴黎圣日耳曼俱乐部统一发的西装。抵达下榻的酒店，王霜做的第一件事，就是钻进健身房，跑了一个小时。当晚，王霜又按计划，泡在了健身房。“欧洲人的身体是真的好，我怎么练都比不上。”王霜不敢有任何懈怠。

颁奖典礼后，王霜将直接返回巴黎，准备法甲第十二轮，巴黎圣日耳曼主场对阵夏朗特的比赛。

背后有伯乐指点

从2015年“加拿大之夏”以替补身份收获年轻球员难得的世界杯经历，再到“里约周期”作为核心帮助“铿锵玫瑰”重返奥运舞台，23岁的王霜从天才球员成长为“亚洲足球小姐”。除了天赋、对生涯的执着和超

出常人的努力外，也得益于她在国家队堪称“伯乐”的两位主帅的延续性培养——他们就是郝伟和布鲁诺。

三年前的女足世界杯上，当时的主教练郝伟虽然知道王霜在那届大赛所起的作用有限，但还是看到她技术型球员的可贵特质和发展潜力，坚持将年仅20岁的武汉姑娘带到了中国女足时隔八年才得以重返的世界杯舞台——那是仅有23个名额、每一名国脚所渴望的机会。

在那届杯赛上，王霜虽然资历浅，但获得了足够信任，成为全队“万金油”般的替补——踢遍了边前卫、前腰、前锋等中前场所有位置，积累了宝贵的大赛经验。每每谈起这段经历，王霜都坦言，对职业生涯成长帮助很大。

随后布鲁诺上任，自信心和技术稳定性都有提升的王霜，真正被打造为国家队的绝对主力、前场核心，也被崇尚技术性踢法的法国老师赋予很大自由度，得以踢得更为灵动和富有创造力。

布鲁诺执教后，王霜另一个变化是脸上没有了“婴儿肥”，下巴变尖了，整个人明显灵巧很多，这是法国人为了让她更好发挥技术特点而要求控制体重的结果。对此，王霜曾表示，“职业”二字，是法国老师带给她最大的收获。 (本报综合)

国象联赛山东胜深圳

亚军悬念留到最后一轮

本报讯 11月29日，2018“映美杯”中国国际象棋甲级联赛第21轮比赛在深圳战罢，山东景芝酒业队以3比2战胜深圳龙岗国际象棋队，暂时排名第三，河北队本轮不敌杭州确定降级。

赛前深圳队也是前三名的

有力竞争者，上一轮比赛之后排名第四，与第三名山东队仅差一分。本轮深圳手握两名外援，两队交锋又是一场激战。鲁军大将赵骏出战第一台力克来自保加利亚的特级大师切帕里诺夫，温阳在第二台战胜周健超，卜祥志与刘庆南打成平手，

山东队在男子台次的对决中占据优势。女子方面，鲁军小将宁凯玉不敌来自乌克兰的特级大师乌什尼娜，黄茜则与章晓雯握手言和，最终山东队以3比2战胜对手，本轮过后，山东队领先深圳队3分，对手也彻底无缘赛季前三。

本轮的其他比赛中，重庆胜广东，排名第二，山东依旧以一分之差紧随其后，两支队伍将在30日进行的收官战隔空争夺亚军头衔。届时山东队将迎战北京队，重庆队将迎战杭汽轮队，这场对决也将影响杭汽轮队的保级结果。深圳、杭州、

北京、成都、浙江、天津目前分列第四至第九名。排名垫底的河北队本轮因不敌杭州已确定降级，无缘明年的甲级序列。广东队与杭汽轮队分列第十、十一名，两队积分仅差一分，收官战将是两队保级的最后希望。

(体文)

养老机构专版
0531-85196234

万科养老公寓
床位费低至1920元/月 起
电话: 0531-55518777 地址: 济南市市中区经三路83号

济南圣松老年公寓
医养结合 优质服务 长期诚聘: 护理人员
地址: 经十路腊山立交桥段店南路124号
济南股骨头医院院内东侧
电话: 0531-86067888 15688862790

济南启光科贸招聘
我公司是一家以经营化学试剂、玻璃仪器、实验设备、医疗器械为主的企业，现因业务发展需要，特聘下列人员：1办公文员5名，条件：年龄22岁-35岁，高中以上学历，能熟练操作计算机。2保管员2名，20岁-40岁。3管理人员1名。4销售人员5名。
地址：济南市槐荫区小纬六路3号。
联系人：卢经理，13964087879
13864062464

种植牙
享种一送一优惠
持本栏目报纸 免费领取有机蔬菜
咨询: 0531-82977706 地址: 马鞍山路14号

专业照护 失智 失能老人
连锁老年公寓
(医养结合。聘护理人员)
电话13906413952、13706418408
地址: 济南市经六路136号(经六纬三路口)

济南市按摩医院
(公立医院)
冬 痘 冬 治

三九天是一年中最寒冷的时期，中医认为此时人体阳气收敛，阴寒较盛，易导致气血运行缓慢，脏腑肌肤失养，各种冬病容易发作。“三九贴”——三九天穴位贴敷疗法，通过经络的循环和气血的输布将药物直达病所，可提升人体阳气，鼓舞正气，提高免疫力，达到治病、强身的双重功效。济南市按摩医院提醒您:今年三九贴时间：
一九: 2018年12月22日-2018年12月30日
二九: 2018年12月31日-2019年1月8日
三九: 2019年1月9日-2019年1月17日
加强贴: 2019年1月18日-2019年1月26日

预约咨询电话: 0531-82821999
地址: 济南市经六路136号(经六纬三路口)

鲁商福瑞达国际颐养中心
福瑞达(历下)护理院 中高端养老机构

机构养老，医疗康复，慢病管理，骨关节病，老年病及运动障碍者的康复与治疗。
热线电话: 66697722

社区养老，居家养老，专业医疗家护，居家保姆，适老化改造，老年用品等。
热线电话: 66697755



地址: 济南市历下区历山路2号

金澜公寓
1750
包室内有卫生间、淋浴、空调、
暖气、彩电、纯净水、热水
住器、饮水机。饭菜花样多。
68829489 聘工
乘12、16、14路栗山路黄岗路下车就是,3路黄岗路北口下车

颐年堂老年公寓
照护半自理、失能、失智老人
24小时监控房间。免费试吃
地址: 中山公园北门往北150米
电话: 87118488 18560115870



订房 电话
85196199
综合招聘

招 聘 信 息

订房电话: (0531) 85196234 85196204

阳光快车物流招聘:
办公室开单员, 财会统计,
装卸工, 半挂司机13964098888

诚招 外科医师、B超医师、
心电图医师、中医医师并寻求
中医合作13021708065

甸柳新村街道综合养老服务
中心
招聘: 护士5名, 护工10名,
面点师1名, 保洁2名, 分饭员2名。
于主任13181723259

汽车配件公司招聘
送货员两名, 年龄18岁到50岁,
电话85763390

五菱宝骏汽车4S店招聘
销售顾问2名出纳2名维修工3名
工业南路西口, 电话
15553185188待遇面议

现发展网赚招聘会网上打字人员
在家就可以操作，免费加入赚钱
团队，日赚100以上待遇丰厚，
详情联系Q微同号: 2947460072